
Rada Gminy Jabłonna
Radni-Sesja
Protokół nr IX
IX Sesja Rady Gminy w dniu 4 lutego 2025 r.
Miejsce posiedzenia: sala narad
Obrady rozpoczęto 4 lutego 2025 r. o godz. 16:30, a zakończono o godz. 18:15 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 14 członków.

Obecni:
1. Wiesława Bogusz
2. Łukasz Burak
3. Liliana Dalmata
4. Adam Klimek
5. Ryszard Lis
6. Agnieszka Maj
7. Agnieszka Malec
8. Mariusz Mielnik
9. Grzegorz Nowak
10. Monika Nowak
11. Jerzy Pawelec
12. Marcin Pielecha
13. Kamil Skałecki
14. Henryk Wilkołek
15. Michał Zdunek

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia.
Sesję otworzył i poprowadził Przewodniczący Rady Gminy Jabłonna Pan Kamil Skałecki wypowiadając formułę „Otwieram IX sesję IX kadencji Rady Gminy Jabłonna”. Poinformował, że zgodnie z §20 ust. 1b ustawy o samorządzie gminnym sesje rady są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Przekaz realizowany jest wraz z autodyskrypcją. Nagrania obrad są udostępnione w BIP i na stronie internetowej Gminy Jabłonna oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty. 
Następnie poprosił o sprawdzenie kworum. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi niezbędne kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Nieobecny radny: Henryk Wilkołek.
Kolejno powitał Wójta Gminy Jabłonna - Panią Magdalenę Sałek-Lewczyk, Skarbnika Gminy Jabłonna – Panią Jolantę Góra, Sekretarza Gminy Jabłonna – Pana Ryszarda Próchnickiego, dyrektorów i kierowników jednostek organizacyjnych z terenu Gminy Jabłonna, Panią Mecenas – Iwonę Wolińską-Szostak, inspektora ds. administracyjnych i obsługi rady gminy – Panią Magdalenę Pęcak, informatyka – Pana Huberta Brydę, Panie i Panów Radnych i Sołtysów, gości przybyłych na sesję a także wszystkich Państwa, którzy oglądają transmisję z obrad. Listy osób uczestniczących w sesji stanowią załączniki do protokołu. 

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad.
Porządek obrad sesji:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Informacja Wójta o pracy Gminy w okresie między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady Gminy Jabłonna.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
5. Przedstawienie sprawozdań za 2024 r. i zatwierdzenie planów pracy na 2025 r.:
a) Komisji Rewizyjnej,
b) Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego,
c) Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska,
d) Komisji Budownictwa i Infrastruktury,
e) Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych,
f) Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
6. Sprawozdanie z działalności Rady Gminy Jabłonna za 2024 r.
7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Podjęcie uchwał:
a) w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Skrzynicach,
b) w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Jabłonna na 2025 rok,
c) w sprawie zmiany Uchwały Nr LII/405/2023 Rady Gminy Jabłonna z dnia 6 listopada 2023 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu współpracy Gminy Jabłonna z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na lata 2024-2026,
d) w sprawie udzielenia przez Gminę Jabłonna pomocy finansowej Powiatowi Lubelskiemu,
e) w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie przez Gminę Jabłonna zadania własnego Powiatu Lubelskiego polegającego na zarządzaniu publiczną drogą powiatową Nr 2272L Lublin – Głusk – Skrzynice – Chmiel – Krzczonów – Sobieska Wola – dr. woj. 837 w zakresie pełnienia funkcji inwestora dla zadania pn.: „Budowa bezpiecznej infrastruktury pieszo-rowerowej na terenie gminy Jabłonna”,
f) w sprawie zmian w budżecie na rok 2025,
g) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
9. Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Gminy Jabłonna z dnia 19.12.2024 r.
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
11. Sprawy bieżące.
12. Zamknięcie obrad.

Kamil Skałecki  – poinformował, że zaproszenia na sesję wraz z materiałami zostały dostarczone w formie elektronicznej na tablety w dniu 28 stycznia br. Aktualizacja tych materiałów nastąpiła w dniu 3 lutego br. Kolejno zapytał, czy do sposobu powiadomienia o sesji są uwagi ze strony Państwa radnych?
Uwag nie zgłoszono. Następnie zapytał, czy ze strony Pani Wójt lub Państwa Radnych są wnioski dotyczące zmiany porządku obrad sesji?
Wniosków nie zgłoszono, wobec tego stwierdził, że uznaje porządek obrad za przyjęty.

Ad. 3. Informacja Wójta o pracy Gminy w okresie między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady Gminy Jabłonna.
Magdalena Sałek-Lewczyk - przedstawiła informację Wójta o pracy Gminy w okresie między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady Gminy Jabłonna. Wersję papierową tej informacji otrzymali wszyscy Radni i stanowi ona załącznik do protokołu.
Na ręce Pani Dyrektor ZS w Piotrkowie złożyła podziękowania za zorganizowanie Orszaku Trzech Króli, który odbył się 6 stycznia. Poinformowała, że 16 stycznia odbyła się pierwsza narada budowy przydomowych oczyszczalni ścieków dla mieszkańców. Przypomniała przy tym, że zbudowanych zostanie 70 oczyszczalni, stosowne zgłoszenia zostały złożone w Starostwie i w tym momencie są rozpatrywane. Kiedy pogoda pozwoli i będzie można wejść w teren, firma rozpocznie swoje prace. Pani Wójt poinformowała, że w dniach 18-19 stycznia i 2 lutego odbył się turniej o puchar Wójta Gminy Jabłonna, którego organizatorem był klub Avenir. Pani Wójt podziękowała klubowi za organizację tego turnieju. W dalszej kolejności podziękowała Panu Dyrektorowi Centrum Kultury Gminy Jabłonna za zorganizowanie koncertu noworocznego i finału WOŚP. Poinformowała, że 27 stycznia odbyła spotkanie z Wójtem Gminy Głusk w sprawie możliwości podłączenia naszej gminy do kanalizacji i odprowadzenia ścieków do oczyszczalni w Hajdowie. Pani Wójt przypomniała, że został złożony wniosek na blisko 7 mln zł na pierwszy odcinek kanalizacji. Kolejno oznajmiła, że spotkanie które odbyło się 29 stycznia w Lubelskim Urzędzie Wojewódzkim dotyczyło Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. W ramach tego trwają przygotowania do złożenia wniosku na budowę drogi do tzw. PSZOK-u, planowane jest też złożenie wniosku o dofinansowanie na budowę PSZOK-u w ramach funduszy europejskich. Pani Wójt poinformowała, że w dniu dzisiejszym została powołana do Zespołu Roboczego Oświaty, Kultury i Sportu przy Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu jako delegat Związku Gmin Lubelszczyzny. Na koniec oznajmiła, że trwają przygotowania do przetargów na dwie drogi, na które jeszcze nie ma wyników z programu RFRD, natomiast jak wyjaśniła Pani Wójt potem te ceny mogą być wyższe gdy wszystkie gminy będą miały przetargi rozstrzygnięte i firm będzie mniej. 
Nie zgłoszono pytań do przedstawionej przez Panią Wójt informacji. 

Ad. 4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
Kamil Skałecki - poinformował o wydarzeniach, w których brał udział w okresie między sesjami:
·  21 stycznia – był obecny na wspólnym posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury Sportu, Spraw Społecznych, Komisji Budżetu Finansów Rozwoju Lokalnego, Komisji Budownictwa i Infrastruktury oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, na której zostały przedstawione informacje na temat bieżących kosztów funkcjonowania oświaty oraz prognoza demograficzna dotycząca poszczególnych placówek oświatowych na terenie gminy Jabłonna.
· 26 stycznia – odbył się koncert noworoczny połączony z 33 finałem WOŚP, którego organizatorem było Centrum Kultury Gminy Jabłonna. Podziękował dyrektorowi tej instytucji Panu Mateuszowi Wróblewskiemu za sprawną organizację oraz poprowadzenie tego eventu. Słowa uznania skierował też do wszystkich artystów, którzy swoimi występami uświetnili to wydarzenie, a także do strażaków OSP z terenu gminy, którzy światełkiem do nieba zaznaczyli swoją obecność. Podziękował Państwu radnym za obecność. 
· 27 stycznia - odbyło się spotkanie z rodzicami uczniów uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Skrzynicach, na którym Wójt Gminy Jabłonna przedstawiła w formie prezentacji informacje i statystyki związane z demografią, kosztami funkcjonowania placówki oświatowej w Skrzynicach oraz potencjalne opcje jej restrukturyzacji. Podziękował rodzicom za udział w tym spotkaniu oraz tym Państwu radnym, którzy byli obecni.
· 28 stycznia – wziął udział we wspólnym posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury Sportu, Spraw Społecznych, Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Lokalnego, Komisji Budownictwa i Infrastruktury oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
· 2 lutego – wręczył puchary najlepszym zespołom podczas VII edycji halowego turnieju o puchar Wójta Gminy Jabłonna w piłce nożnej w kategorii junior starszy oraz kategorii senior. Podziękował Pani Wójt za objęcie patronatem tego wydarzenia. Oznajmił, że turniej ten organizował klub GKS Avenir Jabłonna. Podziękował także prezesowi klubu Panu Adamowi Kosiarczykowi oraz trenerowi Panu Mateuszowi Szczeckiemu, którzy zadbali o to, aby zawody przebiegły w duchu zdrowej i sportowej rywalizacji. 
Następnie Pan Przewodniczący przedstawił pisma, które w okresie między sesjami wpłynęły do Biura Rady:
· 27 stycznia – wpłynęło pismo do mieszkanki sołectwa Jabłonna Druga, która chciałaby nabyć działkę będącą własnością gminy, a która stanowi po części dojazd do jej posesji. Sprawa ta była omawiana w poprzedniej kadencji. Pan Przewodniczący wyjaśnił, że na ten moment procedura rozgraniczenia została przeprowadzona jednak wycena nieruchomości i decyzja co do sprzedaży nie została jeszcze podjęta. Powiedział, że pismo zostanie przedstawione na najbliższej właściwej komisji Rady Gminy Jabłonna. 
· 29 stycznia – wpłynęła petycja od Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Skrzynicach przeciwko reorganizacji tej placówki oświatowej. Petycja zostanie przekazana do rozpatrzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Jabłonna. Przewodniczący poinformował,  że zgodnie z § 77 pkt 2 statutu Rady Gminy Jabłonna Przewodniczący tej komisji zwołuje posiedzenie niezwłocznie nie później niż w terminie 14 dni od dnia wpływu skargi, wniosku lub petycji. Komisja oceni petycję pod względem formalnym i merytorycznym oraz zarekomenduje Radzie Gminy podjęcie decyzji co do końcowego rozstrzygnięcia. Powiedział, że posiedzenie komisji zaplanowane jest na dzień 6 lutego bieżącego roku na godzinę 16.00.
Nie zgłoszono pytań ani uwag do przedstawionej informacji. 

Ad. 5. Przedstawienie sprawozdań za 2024 r. i zatwierdzenie planów pracy na 2025 r.:
Kamil Skałecki – słowem wstępu poinformował, że sprawozdanie z pracy komisji rady gminy przedstawia działalność danej komisji w poprzednim roku wraz ze szczegółami posiedzeń, na których obradowała. Plan pracy obrazuje zaś konkretne zadania i cele, które będą realizowane w zakresie kompetencji danej komisji rady gminy w roku bieżącym. W związku z tym, że sprawozdania i plany pracy zostały przesłane Państwu Radnym, zaproponował aby jeśli będą pytania lub uwagi do sprawozdań, wtedy przewodniczący poszczególnych komisji odpowiedzą na nie. W przypadku kiedy pytań nie będzie, poprosi o odczytanie planu pracy na bieżący rok i jeżeli nie będzie do niego uwag zostanie przeprowadzone głosowanie w celu zatwierdzenia. 
Sprawozdania i plany pracy poszczególnych Komisji stanowią załączniki do niniejszego protokołu.
 
a) Komisji Rewizyjnej
[bookmark: _Hlk190416023]Kamil Skałecki – zapytał, czy są do sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej za 2024 r. są pytania lub uwagi?
Uwag ani pytań nie zgłoszono, wobec tego poprosił Przewodniczącego Komisji Pana Marcina Pielechę o odczytanie planu pracy komisji na rok 2025.
[bookmark: _Hlk190416120]Marcin Pielecha – odczytał plan pracy komisji na 2025 r.
Nie zgłoszono pytań do przedstawionego planu pracy. 

Głosowano w sprawie:
zatwierdzenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2025 r.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Maj, Agnieszka Malec, Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Marcin Pielecha, Kamil Skałecki, Michał Zdunek
NIEOBECNI (1)
Henryk Wilkołek
[bookmark: _Hlk190416168]	Przewodniczący stwierdził, że plan pracy Komisji Rewizyjnej został zatwierdzony 14 głosami za.

b) Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego
Kamil Skałecki – zapytał, czy są do sprawozdania z działalności Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego za 2024 r. są pytania lub uwagi?
Uwag ani pytań nie zgłoszono, wobec tego poprosił Przewodniczącego Komisji Pana Jerzego Pawelca o odczytanie planu pracy komisji na rok 2025.
[bookmark: _Hlk190416979]Jerzy Pawelec – odczytał plan pracy komisji na 2025 r.
Nie zgłoszono pytań do przedstawionego planu pracy. 

Głosowano w sprawie:
zatwierdzenie planu pracy Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego na 2025 r.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Maj, Agnieszka Malec, Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Marcin Pielecha, Kamil Skałecki, Michał Zdunek
NIEOBECNI (1)
Henryk Wilkołek
[bookmark: _Hlk190416636]Przewodniczący stwierdził, że plan pracy Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego został zatwierdzony 14 głosami za.

c) Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska
Kamil Skałecki – zapytał, czy są do sprawozdania z działalności Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska za 2024 r. są pytania lub uwagi?
Uwag ani pytań nie zgłoszono, wobec tego że Pan Przewodniczący Komisji jest nieobecny poprosił  Zastępcę Przewodniczącego Komisji Pana Michała Zdunka o odczytanie planu pracy komisji na rok 2025.
Michał Zdunek – odczytał plan pracy komisji na 2025 r.
Nie zgłoszono pytań do przedstawionego planu pracy. 

Głosowano w sprawie:
zatwierdzenie planu pracy Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska na 2025 r.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Maj, Agnieszka Malec, Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Marcin Pielecha, Kamil Skałecki, Michał Zdunek
NIEOBECNI (1)
Henryk Wilkołek
[bookmark: _Hlk190417243]	Przewodniczący stwierdził, że plan pracy Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska został zatwierdzony 14 głosami za.

d) Komisji Budownictwa i Infrastruktury
Kamil Skałecki – zapytał, czy są do sprawozdania z działalności Komisji Budownictwa i Infrastruktury za 2024 r. są pytania lub uwagi?
Uwag ani pytań nie zgłoszono, wobec tego poprosił Przewodniczącego Komisji Pana Ryszarda Lisa o odczytanie planu pracy komisji na rok 2025.
Ryszard Lis – odczytał plan pracy komisji na 2025 r.
Nie zgłoszono pytań do przedstawionego planu pracy. 

Głosowano w sprawie:
zatwierdzenie planu pracy Komisji Budownictwa i Infrastruktury na 2025 r.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Maj, Agnieszka Malec, Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Marcin Pielecha, Kamil Skałecki, Michał Zdunek
NIEOBECNI (1)
Henryk Wilkołek
	Przewodniczący stwierdził, że plan pracy Komisji Budownictwa i Infrastruktury został zatwierdzony 14 głosami za.

 
e) Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych
Kamil Skałecki – zapytał, czy są do sprawozdania z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw za 2024 r. są pytania lub uwagi?
Uwag ani pytań nie zgłoszono, wobec tego poprosił Przewodniczącą Komisji Panią Monikę Nowak o odczytanie planu pracy komisji na rok 2025.
Monika Nowak – odczytała plan pracy komisji na 2025 r.
Nie zgłoszono pytań do przedstawionego planu pracy. 

Głosowano w sprawie:
zatwierdzenie planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych na 2025 r.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Maj, Agnieszka Malec, Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Marcin Pielecha, Kamil Skałecki, Michał Zdunek
NIEOBECNI (1)
Henryk Wilkołek
[bookmark: _Hlk190418575]	Przewodniczący stwierdził, że plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych został zatwierdzony 14 głosami za.
 
f) Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Kamil Skałecki – zapytał, czy są do sprawozdania z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2024 r. są pytania lub uwagi?
Uwag ani pytań nie zgłoszono, wobec tego poprosił Przewodniczącą Komisji Panią Lilianę Dalmata o odczytanie planu pracy komisji na rok 2025.
Liliana Dalmata – odczytała plan pracy komisji na 2025 r.
Nie zgłoszono pytań do przedstawionego planu pracy. 

Głosowano w sprawie:
zatwierdzenie planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na 2025 r.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Maj, Agnieszka Malec, Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Marcin Pielecha, Kamil Skałecki, Michał Zdunek
NIEOBECNI (1)
Henryk Wilkołek
	Przewodniczący stwierdził, że plan pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji został zatwierdzony 14 głosami za.

Ad. 6. Sprawozdanie z działalności Rady Gminy Jabłonna za 2024 r.
Kamil Skałecki – w związku z tym, że sprawozdanie zostało przesłane Państwu Radnym na 7 dni przed sesją odczytał tylko najważniejsze punkty sprawozdania. Sprawozdanie z działalności Rady Gminy Jabłonna za 2024 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku obrad. 

Ad. 7. Interpelacje i zapytania radnych.
Nie złożono interpelacji ani zapytań.

Ad. 8. Podjęcie uchwał:
a) w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Skrzynicach
Magdalena Sałek-Lewczyk – przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały informując, że podjęcie uchwały o zamiarze likwidacji Szkoły Podstawowej w Skrzynicach wynika z utrzymującej się od kilku lat bardzo niekorzystnej tendencji demograficznej, co zmusza organ prowadzący do dostosowania sieci szkół podstawowych do aktualnej sytuacji. Szkoła Podstawowa w Skrzynicach jest szkołą o niepełnej strukturze organizacyjnej. W roku szkolnym 2024/2025 uczą się w niej uczniowie w ogólnej liczbie 42 uczniów, w 6 oddziałach szkoły podstawowej oraz 41 dzieci w 2 oddziałach przedszkolnych. Przeprowadzona analiza sytuacji demograficznej w obwodzie szkolnym wskazuje na trwałą, niekorzystną tendencję spadku liczby uczniów i brak możliwości poprawy sytuacji w tym zakresie w ciągu najbliższych lat. Pani Wójt wskazała, że w 2018 r. w tym obwodzie szkoły urodziło się 11 dzieci, w 2019 r. – 13, w 2020 r. – 15, w 2021 r. – 6, w 2022 r. – 8, w 2023 r. – 9, w 2024 r. – 4. Obwód zlikwidowany jest dniem 31 sierpnia Szkoły Podstawowej w Skrzynicach stanie się częścią obwodu Szkoły Podstawowej w Czerniejowie. Szkoła w Czerniejowie osiąga dobre wyniki z egzaminów ósmoklasisty, co zostało zaprezentowane w tabeli. Pani Wójt przedstawiła wyniki z ostatniego roku tj. z języka polskiego - 55%, z matematyki - 52% i j. angielskiego - 80%. Brak jest możliwości odniesienia się do osiągniętych wyników z egzaminów przez uczniów w Skrzynicach w latach szkolnych 2022/2023 i 2023/2024 gdyż nie było klas ósmych. Warunki do nauki i rozwoju kultury fizycznej w obiekcie Szkoły Podstawowej w Czerniejowie są dużo lepsze w porównaniu z tym, co oferuje baza Szkoły Podstawowej w Skrzynicach. Do dyspozycji uczniów szkoły będzie sala gimnastyczna oraz boisko do piłki nożnej i boisko wielofunkcyjne. Przy Szkole Podstawowej w Czerniejowie funkcjonuje również nowy plac zabaw. Szkoła Podstawowa w Czerniejowie posiada specjalistyczne pracownie przedmiotowe, m.in. fizyczno-chemiczną, informatyczną i nową pracownię językową. Proponowana przez samorząd gminny zmiana umożliwi uczniom dzisiejszej Szkoły Podstawowej w Skrzynicach naukę w oddziałach liczących od 14 do 24 uczniów, co wpływa korzystnie na efekty nauczania.
W takich oddziałach jest większa konkurencyjność, współpraca i pomoc uczniowska, możliwość pracy w grupach i lepiej przebiega socjalizacja. Nieobecność na lekcji kilku uczniów nie stanowi konieczności wstrzymania realizacji programu nauczania. Budynek Szkoły Podstawowej w Czerniejowie został gruntownie wyremontowany. Posiada przestronne sale, szerokie korytarze, szatnię, bibliotekę, świetlice, która jest czynna do godziny 16.00, co sprawia, że dzieci są bezpieczne do powrotu rodziców z pracy. Szkoła Podstawowa w Czerniejowie oferuje uczniom świeże obiady. Wszystkie sale lekcyjne wyposażone są w tablice interaktywne oraz monitory interaktywne i laptopy. W Szkole Podstawowej w Czerniejowie bardzo dobrze funkcjonuje pomoc
psychologiczno-pedagogiczna. Do dyspozycji uczniów jest gabinet psychologa, pedagoga, logopedy. Uczniowie z obwodu Szkoły Podstawowej w Skrzynicach będą dowożeni do Szkoły Podstawowej w Czerniejowie transportem zorganizowanym przez organ prowadzący w drodze przetargu. Bardzo istotnym czynnikiem dla organu prowadzącego przy podejmowaniu decyzji o zamiarze likwidacji szkoły w Skrzynicach jest również aspekt ekonomiczny.
Wydatki w budżecie gminy Jabłonna przeznaczone na utrzymanie i funkcjonowanie szkoły w Skrzynicach w roku 2024 wyniosły blisko 1 800 000 zł. Natomiast w roku 2025 planowana kwota to ponad 2 100 000 zł. Brak wprowadzenia zmian w sieci szkół na terenie gminy Jabłonna spowoduje w nowym roku szkolnym ograniczenie we wszystkich szkołach podstawowych godzin otwarcia świetlicy oraz godzin funkcjonowania przedszkoli. 
Kamil Skałecki – poinformował, że projekt tej uchwały został zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Społecznych, Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego, Komisji Budownictwa i Infrastruktury oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska w dniu 28 stycznia br. Poprosił o zabranie głosu i przedstawienie opinii komisji Panią Monikę Nowak, która prowadziła to posiedzenie.
Monika Nowak – projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie 6 głosami za, przy 5 głosach przeciw, 2 wstrzymujących się i 1 nieobecnym. 
Kamil Skałecki – zgodnie z uzgodnieniami z przedstawicielami uczniów uczęszczających do szkoły w Skrzynicach udzielił im głosu w pierwszej kolejności. Zapowiedział, że będą trzy wystąpienia oraz określił zasady dyskusji, prosząc aby wypowiedź nie trwała dłużej niż ok. 5 minut. 
Mieszkaniec Piotr Gnyp  - na wstępie chciałbym pewne rzeczy, które Pani Wójt przedstawiła może nie to, że podważyć, ale odnieść się do nich. Szkoła w Skrzynicach również posiada boisko szkolne, na którym to boisku również są organizowane chociażby Dzień Rodziny, który odbywa się corocznie w miesiącu czerwcu. Jeżeli chodzi o salę gimnastyczną, no to ze względu na to, że remont został wykonany, no to faktycznie tutaj jest lepszej klasy ta sala gimnastyczna, ale nie jest tak, że tutaj nie mamy nic w tej kwestii i jeżeli weźmiemy tylko pod uwagę samą nowoczesność, to nie zawsze będzie się to przekładało na, bezpośrednio na rozwój każdego z dzieci. Jeśli chodzi o świetlicę szkolną, do tej pory świetlica szkolna dla przedszkola w Skrzynicach również była otwarta do godziny 16:00. Ponieważ my jako rodzice uważamy, że pracując bardzo często w mieście nie ma innej możliwości jak tylko zostawienie dzieci na świetlicy w takiej sytuacji, po to żebyśmy mogli pracować, zarabiać pieniądze i płacić podatki w tej gminie. Jeżeli chodzi o samą tendencję spadkową odnośnie liczby urodzeń, to dane, które widnieją w gminie nie do końca odzwierciedlają to co mamy na chwilę obecną w szkole. Cały czas na wszystkich spotkaniach było przedstawiane, że mamy uczniów około 32 za rok 2023/2024. W tym roku mamy 42, jeśli się mylę o jakąś jedną bądź dwie osoby to nie jestem w stanie tego na bieżąco zweryfikować, ale mamy również praktycznie taką samą ilość przedszkolaków łącznie z zerówkowiczami, co na następny rok szkolny daje utworzenie dużo większej klasy niż jest, znaczy niż jest tutaj to przedstawiane, bo prawdopodobnie 9 dzieci jest kwalifikowanych do przejścia do klasy 1, a do zerówki bodajże 18 osób. Biorąc pod uwagę jeszcze argument odnośnie nowych zabudowań, które pojawią się w tej miejscowości ze względu na drogę, która została kilka lat temu wybudowana oraz przez 5 lat wydanych ponad 60 pozwoleń na budowę dla nowych budynków dla trzech obrębów geodezyjnych Skrzynice Pierwsze, Skrzynice Drugie i Skrzynice Kolonia pozwala nam rodzicom twierdzić, że to będzie tylko i wyłącznie wpływało na rozwój. Mało tego, szkoła jest w taki sposób zlokalizowana względem miejscowości, gdyż miejscowość jest podzielona na poszczególne nitki, że rodzice odwożąc dzieci bezpośrednio do szkoły są automatycznie na wylocie na Lublin przez właśnie tą nową drogę i tutaj dowożenie
dzieci bądź odbieranie dzieci przez transport, który zapewni gmina, naszym zdaniem mija się z celem. Ja osobiście mogę powiedzieć, że nie jestem w stanie sobie wyobrazić, że będę trójkę dzieci puszczał jeszcze na busa jak praktycznie zajmie mi to tyle samo czasu podwiezienie ich pod szkołę, więc akurat tutaj ta kwestia w ogóle nie będzie działała na plus. Nie otrzymaliśmy wprost informacji jakim transportem by było dowożenie, ponieważ została przekazana informacja na spotkaniu w szkole w Skrzynicach, że gmina posiada nowego busa, który jest 9-osobowy.
Magdalena Salek-Lewczyk – powiedziała, że bus jest do przewozu dzieci z niepełnosprawnościami.
Mieszkaniec Piotr Gnyp - dobrze, dziękuję, przyjmuję do wiadomości tą informację jak najbardziej. My jako rodzice, ci którzy tutaj są i nie tylko rodzice, ale również dziadkowie chcemy mieć prawo wyboru, gdzie będziemy puszczać nasze dzieci, w sensie czy będzie to mała szkoła, czy duża szkoła, a szkoła w Skrzynicach jest szkołą małą i zamknięcie takiej szkoły zablokuje całkowicie możliwość właśnie uczęszczania dzieci, naszych dzieci, do małych szkół,
jak i również dzieci, które potencjalnie mogą się w tych miejscowościach i w tej szkole pojawić.
Ze swojej strony chciałbym zaapelować do Pani Wójt i do Państwa radnych, aby mieli Państwo na uwadze, że jeżeli tyczyłoby się to szkoły, która jest bezpośrednio w Państwa miejscowości i dotyczy Państwa dzieci, czy zagłosowaliby Państwo tak jak zagłosowali Państwo na wspólnej komisji gdzie był, przedstawiony projekt tej uchwały i tutaj został on przegłosowany?
Mieszkaniec Tomasz Gieroba – Szkołę w Czerniejowie Pani Wójt zareklamowała bardzo pięknie, ale ja chciałem powiedzieć, że to nie tylko szkoła się liczy, jej wygląd, a to jak dzieci się tam czują w szkole. Szkoła może być biedniejsza, ale atmosfera i nauka i wychowanie będzie dla nich dużo korzystniejsze i to jest dla nas najważniejsze. Chciałem zapowiedzieć, że nie poddamy się i będziemy walczyć o szkołę, żeby nie została zlikwidowana, żeby miejscowość nie pozostała bez placówki oświatowej. Dlatego poczyniliśmy działania odnośnie powołania komisji. I tutaj będziemy walczyć o to, skoro gmina nie chce finansować, nie stać ją na finansowanie oświaty
w Skrzynicach, weźmiemy to na własne barki. Chciałem do radnych się zwrócić, czy w przypadku takiej konieczności, bo mam jeszcze cichą nadzieję, że radni dzisiaj jednak odrzucą tą uchwałę.
Czy w przypadku jak będziemy się starali o uzyskanie dostępu do budynku szkoły, czy radni też nam to zablokują, czy pozwolą nam skorzystać z budynku, który jest społeczeństwa Skrzynic?
Mieszkaniec Konrad Grochowski - jeszcze chciałbym tutaj podnieść troszeczkę kwestie finansowe. Miejcie Państwo proszę na uwadze to, że szkoła to nie firma, która w sposób mierzalny przynosi zyski. Szkoła to są dzieci, to są przyszli mieszkańcy gminy, osoby, które w przyszłości będą odprowadzać podatki i utrzymywać gminę. I dzięki takim osobom, które będą miały szansę uczyć się tam, gdzie jest im lepiej. I nie zawsze, tak jak moi przedmówcy mówili, wygląd szkoły ma się do tego, jak to dziecko osiąga wyniki w nauce, jak toczy się jego życie później w dorosłości. Miejmy na uwadze, że szukając oszczędności nie powinniśmy ich szukać na oświacie, bo oświata jest to dobro, które procentuje przyszłościowo, a nie finansowo w dniu dzisiejszym. W dniu dzisiejszym odbyło się również spotkanie naszej delegacji z kuratorem oświaty lubelskim. Jest wiele szkół, które są w podobnej sytuacji jak nasza w Skrzynicach i są wydawane opinie negatywne, jeżeli chodzi o projekty uchwał i mam nadzieję, że w naszym przypadku kurator nie będzie musiał się odnosić do takiej uchwały, tylko Państwo dzisiaj sięgną do swojego sumienia i spojrzą na to całą sprawę przez dobro dzieci.
Kamil Skałecki – podziękował i powiedział, że otwiera dyskusję w której Państwo Radni będą mogli wygłaszać swoje stanowiska, zdania, opinie. Dla usprawnienia poprosił Państwa Radnych o podnoszenie ręki, następnie w stosownej kolejności udzieli im głosu. 
Jerzy Pawelec – powiedział, że miło mu widzieć tak liczną grupę rodziców, przedstawicieli miejscowości Skrzynice. Uchwała, którą za chwilę mam nadzieję, że odrzucimy decyduje o życiu, przyszłości naszych dzieci, rodziców, mieszkańców. Szkoła w takiej miejscowości jak my, oprócz funkcji oświatowej, pełni też funkcji kulturalną, społeczną jest miejscem spotkań. Nie wiem właśnie dlaczego, jeżeli mówimy o czynniku demograficznym, chyba mamy te same, te same wyliczenia i że on jest tak niski. Przedstawił dane dotyczące liczby urodzeń w Skrzynicach i Czerniejowie w latach 2018-2022:  
2018 r.:14 dzieci urodzonych w Czerniejowie, 11 w Skrzynicach. 
2019 r.: 11 dzieci urodzonych w Czerniejowie, 13 w Skrzynicach.
2020 r.: 14 dzieci urodzonych w Czerniejowie, 15 w Skrzynicach.
2021 r.: 10 dzieci urodzonych w Czerniejowie, 6 w  Skrzynicach.
2022 r.: 7 dzieci urodzonych w Czerniejowie, 8 w Skrzynicach.
Dodał, że nie wie skąd takie wskaźniki. Oczywiście mieliśmy trudny okres - okres, w którym odbudowaliśmy klasy, nasze liczne przedszkola świadczą o tym, że mamy potencjał demograficzny i nie jesteśmy wcale gorsi od tych trzech szkół. Oczywiście daleko nam do Jabłonny czy do Piotrkowa. A teraz czynnik, o którym uważam, też trzeba przypomnieć. Oczywiście koszty utrzymania szkoły. Zgadzam się, że są wysokie, tylko proszę nie przeceniać tych oszczędności, które mają nastąpić. Jeżeli dzieci przeniesiemy, zakładam do Czerniejowa, powstaną klasy, które będą miały więcej niż 25 osób. No tak mi wynika przynajmniej z założeń demograficznych. A przepraszam, ile klasa 1 ma teraz w Czerniejowie? 25 osób, tak? Jeżeli dołączą nasze dzieci, więc będzie to klasa, gdzie trzeba stworzyć dwa oddziały.
Magdalena Sałek-Lewczyk - Szanowni Państwo z naszych wyliczeń wynika, że rzeczywiście jeżeli chodzi o klasę 1 to będzie jedyna klasa, która będzie klasą podwójną. Pozostałe klasy będą klasami pojedynczymi. Pokazywaliśmy to też Szanowni Państwo na spotkaniu z Państwem i te wyliczenia Państwo radnym przedstawialiśmy.
Jerzy Pawelec - to znaczy, że te wyliczenia przeczą danym demograficznym, które mam po prostu przed sobą. Poza tym przeniesienie naszych dzieci do Czerniejowa spowoduje utworzenie jeszcze jednego etatu, przynajmniej zastępcy dyrektora. To chyba, jak dobrze kojarzę, wynika z prawa. Poza tym ja nie sądzę, że to będzie jedna tylko podwójna klasa. Na ten moment oczywiście tak będzie, ale patrząc na przyszłość, jeżeli nikt z tych dzieci nie ubędzie, to będą przynajmniej dwie, trzy klasy, w których będą musiały istnieć dwa oddziały. Zakładamy, że te dzieci też się gdzieś muszą zmieścić. W szkole podstawowej mamy obecnie 8 klas lekcyjnych plus sala
gimnastyczna. Także w pewnym momencie może nam zacząć brakować sal lekcyjnych. Poza tym sposób konsultacji, który był przeprowadzony z rodzicami - jaki sens było przedstawiać trzy warianty, skoro i tak rodzice nie mogli skorzystać z żadnego z nich? Oczywiście taką decyzję podjęła wspólna komisja, ale wiadomo, jakie są reguły głosowania. A jeszcze jeden bardzo ważny element. Jesteśmy miejscowością, która się rozwija. Co już przedstawiciele rodziców powiedzieli.
Wiele nowych budynków, które się buduje, wiele pozwoleń na budowę. Więc niech by tylko zakładam wariant pesymistyczny - połowa, z tych dzieci, które się pojawią w przyszłości, poszło do naszej szkoły, to by był naprawdę bardzo liczny wzrost. Dlatego proszę jeszcze raz Państwa radnych, proszę zagłosować tak, jakbyście głosowali, jeżeli sprawa by dotyczyła waszych dzieci z waszej miejscowości, a nie dzieci ze Szkoły Podstawowej w Skrzynicach, bo nie widzę naprawdę żadnych podstaw, żeby traktować te dzieci gorzej niż inne.
Agnieszka Malec -  ja ze swojej strony chciałabym się przyłączyć także z prośbą jeszcze raz o przemyślenie nad swoim głosem, bo po prostu nasze dzieci zasługują na to i nasza miejscowość
naprawdę będzie się rozwijała. A myślę, że to może trochę nam zablokować ten rozwój, bo każdy kto się sprowadza do jakiejś nowej miejscowości myśli o swoich dzieciach i gdzie te dzieci będą się uczyły.
Michał Zdunek - chciałbym jeszcze dodać ze swojej strony ponad to co tutaj zostało przedstawione przez Pana Jerzego i przez Panią Agnieszkę, że przedszkole tylko w tym budynku może nie mieć racji bytu, ponieważ z przeprowadzonych rozmów z mieszkańcami okazuje się, że większość z nich odda dziecko tam gdzie będzie uczęszczało do szkoły. Także siłą rzeczy za około 2 lata ten budynek może zostać zamknięty i pozostać bezużyteczny.
Monika Nowak - Ja chciałam tutaj powiedzieć, że my jako samorząd musimy patrzeć na dobro dzieci z całej gminy, nie tylko jednej miejscowości. Jeżeli ma to skutkować tym, że pozbędziemy się w innych szkołach przedszkoli, które nie będą mogły pracować na przykład po 13:00 lub zamkniemy świetlice, a wszystko na to wskazuje, gdzie pójdą te dzieci i w jakiej sytuacji postawimy rodziców innych szkół? Tutaj też chcę podkreślić, że nie mówimy o zamknięciu szkoły, a przeniesieniu klas 1-8 do innej szkoły. Bo pozostawiamy przedszkole, więc szkoła, która będzie dla ludzi stanowi ośrodek kulturalny, ona tam zostanie. Rozmawialiśmy też swego czasu z rodzicami na temat innych rozwiązań, którym jest założenie stowarzyszenia przez rodziców lub nauczycieli, to też jest jakieś wyjście. Tutaj na przykład niż demograficzny, ale też do tego dochodzi taka sytuacja, że rodzice ze Skrzynic, my nad tym się pochylaliśmy już kilka lat, była dana szansa. Rodzice posyłają dzieci do innych placówek. Rozmawiałam z takimi rodzicami i co mówią rodzice? Dzieci w małych klasach, 2- 4-osobowych, nie mają tutaj żadnego rozwoju i w sytuacji, kiedy idą do szkół, do miasta, do liceum, one po prostu tam giną. Tam są molochy, naprawdę, nasza szkoła w Czerniejowie jest maleńką szkołą. I dziecko, które trafia do 36-osobowej klasy, gdzie jest 1000 uczniów, ono naprawdę nie potrafi nawet zagrać w siatkówkę,
no bo nie ma warunków, gdzie idzie 3 osoby na lekcję WF-u. Następna rzecz, jeżeli ktoś zachoruje w tak małej klasie. Teraz jest ważna kwestia w ogóle integracji dzieci. Dziecko potem trafia do szkoły, trafia do pracy. Jak ono ma być przez 8 lat nauczone pracy w grupie, gdzie po prostu tej grupy nie ma. Odnosząc się teraz do kwestii finansowych, w tym roku zdjęliśmy inwestycje, dlatego prawie już gmina nie robi nic, ale w przyszłym roku co my mamy zdjąć? Nie weźmiemy kredytu na wydatki bieżące. Nie wiem czy Państwo wiedzą, że subwencja pokrywa tylko część, to nie jest tak, że na dziecko idzie pełna kwota z rządu. Reszta to jest niestety budżet gminy. To stanowi w tej chwili tak duże obciążenie finansowe, że po prostu odbije się to niestety na przedszkolach i świetlicach, a też na innych rzeczach, w innych szkołach. Tutaj dzieci, które trafią do szkoły, która jest oddalona jedna od drugiej o 2 kilometry, zyskają na tym. Dzieci które teraz chodzą na piechotę i mają po prostu dalej lub rodzice muszą dowozić, a pracując nie zawsze jest taka możliwość, dziecko będzie dowiezione pod sam dom, prawie. 
[bookmark: _Hlk190432295]Kamil Skałecki – w związku zakłócaniem porządku obrad przez mieszkankę Pan Przewodniczący poprosił o zachowanie spokoju ostrzegając, że jeśli porządek obrad będzie nadal zakłócany nakaże Pani opuszczenie sali.  
Monika Nowak -  tak jak rozmawiałam z rodzicami ze Skrzynic, dochodzi kwestia tego, że na przykład dzieci idą razem do sakramentów. Jest to jedna parafia, dzieci się nie znają, to powoduje też stres. 
Kamil Skałecki – w związku z odgłosami śmiechu na sali Pan Przewodniczący poprosił o zachowanie spokoju i ciszy. 
Monika Nowak - decyzja ta jest dla nas bardzo trudna, ale w tej sytuacji, w której zostaliśmy w tej chwili postawieni jest niestety, ale konieczna i podyktowana przede wszystkim dobrem
dzieci, ich przyszłością edukacyjną, potrzebami rozwojowymi, które chcemy, żeby miały dzieci zaspokojone w odpowiednich warunkach i zostały przygotowane do dalszego życia odpowiednio. 
Kamil Skałecki – ponownie w związku z zakłócaniem porządku obrad poprosił o zachowanie godnej postawy, mówiąc iż to urąga powadze dzisiejszej sesji rady gminy.  
Kolejno w związku z tym, że żaden z Państwa Radnych nie zgłosił się do dalszej dyskusji Pan Przewodniczący powiedział, że udziela głosu sobie. Wyjaśnił, że spotkaliśmy się dzisiaj, aby podjąć decyzję, która w przyszłości zaważy na naszej całej społeczności. Przed nami trudny wybór, jednakże musimy patrzeć na sprawę z różnych perspektyw, uwzględniając w nim dobro dzieci, odpowiedzialność, za gospodarowanie środkami publicznymi oraz rosnące koszty, które coraz bardziej obciążają nasz budżet. W pierwszej kolejności chciałbym poruszyć ten temat, który został odmieniony już przez Państwa rodziców przez wszystkie przypadki, czyli dobro dziecka. Nie możemy zapominać o tym, że edukacja w małych placówkach, pomimo jej wartości historycznej i tradycji z nią związanych, nie zawsze sprzyja optymalnemu rozwojowi młodych ludzi w dzisiejszym świecie. Małe szkoły nie są w stanie często zapewnić odpowiednich warunków do pełnego rozwoju, zarówno pod względem infrastruktury, jak i różnorodności zajęć. Nasi uczniowie naprawdę zasługują na nowoczesne, dobrze wyposażone szkoły, które będą w stanie odpowiedzieć na wyzwania współczesnej edukacji. Mniejsze placówki często nie dysponują niestety wystarczającą liczbą nauczycieli specjalistów, co może ograniczać możliwość rozwoju dzieci w wielu obszarach. Drugim aspektem jest odpowiedzialność za gospodarowanie środkami publicznymi. Jako samorząd musimy pamiętać, że każde wydawane przez nas pieniądze
to środki, które pochodzą z podatków i opłat naszych mieszkańców. W obliczu rosnących kosztów utrzymania szkoły, w tym wynagrodzeń nauczycieli, które podkreślam są absolutnie zasadne i powinny być na odpowiednim poziomie, nie możemy pozwolić sobie na utrzymywanie placówki, która nie jest w stanie zapewnić odpowiednich warunków edukacyjnych w stosunku do ponoszonych na nią wydatków. Relokacja klas 1-8 z małej szkoły do średniej wielkości placówki, jaką jest niewątpliwie Szkoła Podstawowa w Czerniejowie, nie oznacza zakończenia troski o te dzieci. Wręcz przeciwnie, Szanowni Państwo, to będzie szansa, by zapewnić im lepsze warunki oraz szerszy wachlarz możliwości pod względem zajęć dodatkowych. To jest tylko jeden z przykładów. Warto zauważyć, że z roku na rok mamy do czynienia z coraz wyższymi kosztami utrzymania budynków oraz wynagrodzeń kadry pedagogicznej, o których już wspomniałem. Subwencja, którą otrzymujemy wystarcza jedynie na pokrycie około 50% całości kosztów związanych z funkcjonowaniem wydatków szkół na naszym terenie. Resztę musimy zapewnić w swoim budżecie jako samorząd. W przypadku małych szkół te wydatki są stosunkowo wyższe
w przeliczeniu na jednego ucznia. Musimy zatem podjąć decyzję, która w dłuższym okresie przyniesie korzyści całej naszej gminie, umożliwiając nam lepsze zarządzanie już i tak ograniczonymi środkami budżetowymi i inwestowanie ich w te miejsca, które będą mogły zapewnić dzieciom odpowiednie warunki do nauki i rozwoju. Naturalnym jest, że taka decyzja wiąże się z emocjami i obawami ze strony Państwa. Jednakże naszym głównym celem jako samorządu musi być dobro naszych wszystkich, podkreślam, wszystkich dzieci, które są naszą przyszłością oraz odpowiedzialne zarządzanie finansami gminy. Apeluję o zrozumienie i współpracę wszystkich Państwa zaangażowanych w tą sprawę.
Jerzy Pawelec – dodał, że za wychowanie dzieci odpowiadają rodzice i to oni wybierają wariant, który dla ich dzieci jest najlepszy. Skoro wybrali Szkołę Podstawową w Skrzynicach to jakieś przesłanki skłaniały ich do takich decyzji. A jeszcze jedno moje pytanie, na które Państwo nie udzielili odpowiedzi, co w takim razie ze stowarzyszeniem? Może Państwo radni się wypowiedzą w tej kwestii, przecież będzie to skutkowało obniżeniem wydatków, o które tak bardzo chodzi.
Magdalena Sałek-Lewczyk – wytłumaczyła, że jeżeli chodzi o kwestię związaną ze stowarzyszeniem to ona następuje po likwidacji. Powiedziała, że jeżeli zawiąże się stowarzyszenie celem prowadzenia ewentualnie szkoły to będzie trzeba zwrócić się z wnioskiem o przekazanie budynku oraz kwestii związanych z dawną subwencją. Pani Wójt wyjaśniła, że jako stowarzyszenie Państwo będą musieli przeprowadzić nową rekrutację. Wyraziła myśl, że to nie jest rozmowa na dziś, natomiast jeśli taka deklaracja padnie, to powiedziała, że zaprasza ze swojej strony do urzędu kiedy formalności będą dopełnione. 
Kamil Skałecki – w związku z zakłócaniem porządku przez jednego z mieszkańców, Pan Przewodniczący powiedział, że przywołuje go do porządku oraz pouczył, że jeżeli nie poprawi swojej postawy, będzie zmuszony poprosić go o opuszczenie sali. Poprosił o schowanie emocji. Dodał, że Państwo mieli głos w dyskusji, na początku zabrało go trzech przedstawicieli rodziców. 
W związku z brakiem chętnych Radnych do dalszej dyskusji Przewodniczący zamknął dyskusję w tym punkcie. 
Kolejno odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie:
podjęcie uchwały Nr IX/58/2025 w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Skrzynicach
Wyniki głosowania
ZA: 9, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (9)
Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Maj, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Kamil Skałecki
PRZECIW (4)
Agnieszka Malec, Jerzy Pawelec, Marcin Pielecha, Michał Zdunek
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Mariusz Mielnik
NIEOBECNI (1)
Henryk Wilkołek
	Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr IX/58/2025 została podjęta 9 głosami za, przy 4 przeciw i 1 wstrzymującym się. 
 
b) w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Jabłonna na 2025 rok
Mieszkańcy Skrzynic oraz rodzice uczniów Szkoły Podstawowej w Skrzynicach opuścili salę narad.
Kamil Skałecki – przedstawił plan pracy rady gminy Jabłonna na 2025 r. Następnie zapytał, czy ze strony Państwa Radnych są pytania lub uwagi do przedstawionego planu pracy?
Uwag ani pytań nie zgłoszono, wobec tego Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Głosowano w sprawie:
podjęcie uchwały Nr IX/59/2025 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Jabłonna na 2025 rok
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Maj, Agnieszka Malec, Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Marcin Pielecha, Kamil Skałecki, Michał Zdunek
NIEOBECNI (1)
Henryk Wilkołek
	Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr IX/59/2025 została podjęta jednogłośnie 14 głosami za. 
 
c) w sprawie zmiany Uchwały Nr LII/405/2023 Rady Gminy Jabłonna z dnia 6 listopada 2023 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu współpracy Gminy Jabłonna z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na lata 2024-2026
Magdalena Sałek-Lewczyk – poinformowała, że w związku z otrzymanym dofinansowaniem i planowanymi zadaniami zleconymi dla GOPS w Jabłonnie zmianie ulegają kwoty na 2025 r. 
[bookmark: _Hlk190680815]Kamil Skałecki – poprosił Panią Monikę Nowak o przedstawienie opinii wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych, Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego, Komisji Budownictwa i Infrastruktury oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
Monika Nowak – projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Nie zgłoszono pytań ani uwag do projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący zarządził głosowanie. 
 
Głosowano w sprawie:
podjęcie uchwały Nr IX/60/2025 w sprawie zmiany Uchwały Nr LII/405/2023 Rady Gminy Jabłonna z dnia 6 listopada 2023 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu współpracy Gminy Jabłonna z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na lata 2024-2026,
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Maj, Agnieszka Malec, Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Marcin Pielecha, Kamil Skałecki, Michał Zdunek
NIEOBECNI (1)
Henryk Wilkołek
	Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr IX/60/2025 została podjęta jednogłośnie 14 głosami za.
 
d) w sprawie udzielenia przez Gminę Jabłonna pomocy finansowej Powiatowi Lubelskiemu
Magdalena Sałek-Lewczyk – wyjaśniła, że Powiat Lubelski otrzymał dofinansowanie na kolejną nową linię autobusową na terenie naszej gminy tj. linia Policzyzna-Krzczonów-Kolonia Skrzynice do Dominowa. Pani Wójt wskazała, że jest to linia, która została zlikwidowana przez prywatnego przewoźnika w 2024 r. Przewoźnikiem są Lubelskie Linie Autobusowe, dofinansowanie do tego zadania ze strony gminy to 36 468 zł. Pani Wójt poinformowała, że w tym momencie jest 5 lub 6 kursów oraz objaśniła, że kurs kończy się w Dominowie ponieważ zasadą konkursu jest to to, że nie można wjeżdżać do Lublina, natomiast specjalnie jest to tak zorganizowane, aby te kursy były dostosowane do kursów autobusowych MPK linii 17 i 3. 
[bookmark: _Hlk190681354]Kamil Skałecki – poprosił Panią Monikę Nowak o przedstawienie opinii wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych, Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego, Komisji Budownictwa i Infrastruktury oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
Monika Nowak – projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Nie zgłoszono pytań ani uwag do projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący zarządził głosowanie.

Głosowano w sprawie:
podjęcie uchwały Nr IX/61/2025 w sprawie udzielenia przez Gminę Jabłonna pomocy finansowej Powiatowi Lubelskiemu
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Maj, Agnieszka Malec, Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Marcin Pielecha, Kamil Skałecki, Michał Zdunek
NIEOBECNI (1)
Henryk Wilkołek
	Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr IX/61/2025 została podjęta jednogłośnie 14 głosami za. 
 	Radny Pan Jerzy Pawelec opuścił salę narad.

e) w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie przez Gminę Jabłonna zadania własnego Powiatu Lubelskiego polegającego na zarządzaniu publiczną drogą powiatową Nr 2272L Lublin – Głusk – Skrzynice – Chmiel – Krzczonów – Sobieska Wola – dr. woj. 837 w zakresie pełnienia funkcji inwestora dla zadania pn.: „Budowa bezpiecznej infrastruktury pieszo-rowerowej na terenie gminy Jabłonna”
Magdalena Sałek-Lewczyk – poinformowała, że uchwała ta jest odpowiedzią na to o czym była mowa na ostatniej komisji. W związku z tym, że w ramach ZIT wypadło zadanie dotyczące bioróżnorodności została podjęta decyzja o zaproponowaniu innego projektu w ramach priorytetu 5.2. Jest to zadanie polegające na budowie ciągu pieszo-rowerowego w ciągu drogi powiatowej 2272L. Pani Wójt wyjaśniła, że aby wykonać projekt i wystąpić o dofinansowanie to gmina przejmuje zarządzanie tą inwestycją.
Kamil Skałecki – poprosił Panią Monikę Nowak o przedstawienie opinii wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych, Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego, Komisji Budownictwa i Infrastruktury oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
Monika Nowak – projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Nie zgłoszono pytań ani uwag do projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący zarządził głosowanie.

Głosowano w sprawie:
podjęcie uchwały Nr IX/62/2025 w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie przez Gminę Jabłonna zadania własnego Powiatu Lubelskiego polegającego na zarządzaniu publiczną drogą powiatową Nr 2272L Lublin – Głusk – Skrzynice – Chmiel – Krzczonów – Sobieska Wola – dr. woj. 837 w zakresie pełnienia funkcji inwestora dla zadania pn.: „Budowa bezpiecznej infrastruktury pieszo-rowerowej na terenie gminy Jabłonna”
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13)
Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Maj, Agnieszka Malec, Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Marcin Pielecha, Kamil Skałecki, Michał Zdunek
NIEOBECNI (2)
Jerzy Pawelec, Henryk Wilkołek
	Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr Ix/62/2025 została podjęta 13 głosami za. 
(W związku z tym, że radny Pan Jerzy Pawelec opuścił salę narad, nie brał udziału w głosowaniu)
Radny Pan Jerzy Pawelec powrócił na salę narad. 
 
f) w sprawie zmian w budżecie na rok 2025
Jolanta Góra – przedstawiła projekt uchwały informując, że zmiany dotyczą zarówno dochodów jak i wydatków. Zostały wprowadzone środki, które nie zostały zrealizowane w 2024 r. dotyczące trzech projektów edukacyjnych realizowanych w szkołach tj. wdrożenie programów rozwojowych w szkołach, efektywne nauczanie języka angielskiego oraz projekt Maluszek. Ponadto Pani Skarbnik wyjaśniła, że wprowadzone zostały środki, które wpłynęły w 2025 r. a wydatki były realizowane w 2024 r. dot. projektu dostawa kontenerów na boisko w Piotrkowie i jest to kwota 201 707 zł. Kolejno Pani Skarbnik przedstawiła zmiany w budżecie po stronie wydatków. 
Państwo Radni otrzymali w materiałach na sesję uzasadnienie szczegółowo obrazujące poszczególne zmiany, które przedstawiła Pani Jolanta Góra i stanowi ono załącznik do niniejszego protokołu. Po zmianach planowany deficyt wynosi 6 855 882,92 zł, przychody to  kwota 8 335 818,92 zł, w tym planowana kwota kredytów to 6 818 869,11 zł oraz wolne środki w kwocie 1 516 949,81 zł.
Kamil Skałecki – poprosił Panią Monikę Nowak o przedstawienie opinii wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych, Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego, Komisji Budownictwa i Infrastruktury oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
Monika Nowak – projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Nie zgłoszono pytań ani uwag do projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący zarządził głosowanie.

Głosowano w sprawie:
podjęcie uchwały Nr IX/63/2025 w sprawie zmian w budżecie na rok 2025
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Maj, Agnieszka Malec, Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Marcin Pielecha, Kamil Skałecki, Michał Zdunek
NIEOBECNI (1)
Henryk Wilkołek
	Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr IX/63/2025 została podjęta jednogłośnie 14 głosami za. 
 
g) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej
Jolanta Góra – przedstawiła projekt uchwały, informując że zmiana dotyczy dwóch załączników. Załącznik nr 1 został dostosowany do zmian w budżecie na rok 2025 w zakresie dochodów, wydatków i przychodów. Planowana kwota długu na 2025 r. po zmianach w budżecie obecnie wynosi 15 833 830,11 zł. Natomiast na koniec 2024 r. zaciągnięte kredyty i pożyczki były w kwocie 10 494 897 zł. Ponadto Pani Skarbnik wyjaśniła, że zmianie uległy rozchody w latach 2026-2040 w związku z tym, że na koniec roku 2024 został zaciągnięty kredyt w kwocie 1 mln zł a nie jak było planowane 1,5 mln zł oraz w związku z wprowadzeniem wolnych środków. Następnie Pani Skarbnik poinformowała, że załącznik nr 2 został zmieniony w zakresie projektów edukacyjnych, o których już była mowa. Ponadto zmiana dotyczy zadania polegającego na opracowaniu dokumentacji projektowej wraz z uzyskaniem decyzji ZRID na zadanie dot. budowy mostów. To zadanie zostało rozdzielone na dwa zadania inwestycyjne – na most w Czerniejowie i most w Czerniejowie-Kolonii. W Czerniejowie-Kolonii kwota na dokumentację to 117 000 zł w podziale na lata 2025 – 55 000 zł i na 2026 r. – 62 000 zł. W Czerniejowie łączna kwota to 128 000 zł, w tym na 2025 r. – 55 000 zł i na 2026 r. – 73 000 zł. 
Kamil Skałecki – poprosił Pana Jerzego Pawelca o przedstawienie opinii Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego.
Jerzy Pawelec  – Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.
Nie zgłoszono pytań ani uwag do projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący zarządził głosowanie.

Głosowano w sprawie:
podjęcie uchwały Nr IX/64/2025 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Maj, Agnieszka Malec, Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Marcin Pielecha, Kamil Skałecki, Michał Zdunek
NIEOBECNI (1)
Henryk Wilkołek
	Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr IX/64/2025 została podjęta jednogłośnie 14 głosami za. 
 
Ad. 9. Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Gminy Jabłonna z dnia 19.12.2024 r.
Nie zgłoszono uwag do w/w protokołu. 

Głosowano w sprawie:
Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Gminy Jabłonna z dnia 19.12.2024 r.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Maj, Agnieszka Malec, Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Marcin Pielecha, Kamil Skałecki, Michał Zdunek
NIEOBECNI (1)
Henryk Wilkołek
	Przewodniczący stwierdził, że w/w protokół został przyjęty 14 głosami za, tj. jednomyślnie.
 
Ad. 10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
 W związku z tym, że na ostatniej sesji nikt nie skorzystał z tego trybu Pan Przewodniczący zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. 11. Sprawy bieżące.
Kamil Skałecki – poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Pana Marcina Pielechę o odczytanie protokołu z przeprowadzonej w grudniu kontroli umorzeń i podatków za 2023 r. w Referacie Podatków i Opłat Lokalnych Urzędu Gminy Jabłonna.
Marcin Pielecha – odczytał w/w protokół, którego kopia stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Nie zgłoszono pytań do przedstawionego protokołu. 
Monika Nowak – w związku ze zmianami w funduszu sołeckim, zapytała kiedy będzie zorganizowane spotkanie w tej sprawie?
Magdalena Sałek-Lewczyk – powiedziała, że rzeczywiście Pani Monika jakiś czas temu dzwoniła aby przeprowadzić szkolenie tak aby ujednolicić procedurę. Wyjaśniła, że wnioski do funduszu sołeckiego sołtys powinien zbierać cały rok i ta procedura w większości sołectw funkcjonuje, ale w części sołectw nie do końca. Pani Wójt powiedziała, że jest po wstępnej rozmowie z osobą, która takie szkolenie miałaby prowadzić, jest to członek Zarządu Stowarzyszenia Sołtysów Rzeczypospolitej Polskiej.
Jerzy Pawelec – powiedział, że to szkolenie powinno być dla radnych i dla sołtysów.
Magdalena Sałek-Lewczyk – zapewniła, że na szkolenie zostaną zaproszeni zarówno sołtysi jak i radni. 
Mariusz Mielnik – poruszył kwestię opłat związanych z mediami, sieciami, które biegną pod drogą wojewódzką. Zapytał, kto ponosi te opłaty, chodzi głównie o wodociągi?
Magdalena Sałek-Lewczyk – wyjaśniła, że w zależności kto jest zarządcą drogi to ten zarządca pobiera opłatę. Jeśli chodzi o drogi wojewódzkie to jest to Zarząd Dróg Wojewódzkich, jeśli o drogi powiatowe to Zarząd Dróg Powiatowych a jeżeli chodzi o drogi gminne to Urząd Gminy. 
Mariusz Mielnik – zapytał, kto ponosi te opłatę jeśli sieć jest gminna?
Magdalena Sałek-Lewczyk – wyjaśniła, że jeżeli chodzi o sieci to my, a za przyłącza płacą mieszkańcy. Dodała, że część przyłączy jest przy drodze wojewódzkiej i opłaty z tego tytułu ponoszą mieszkańcy. 
Mariusz Mielnik – zapytał, w którym miejscu przebiega granica własności? Przytoczył, że w Czerniejowie jest takie jedno gospodarstwo, które ponosi taką opłatę.
Magdalena Sałek - w granicach pasa drogowego. Poprosiła, aby zgłosić się w tej kwestii do Pana Grzegorza Krawca i będzie to rozpatrywane. 
Kamil Skałecki – poinformował, że w ostatnim czasie dostał zgłoszenie od jednego z mieszkańców sołectwa Jabłonna-Majątek w sprawie prawdopodobnego podniesienia działki i tego że zostanie zablokowany ciek wodny, który od dawna odprowadzał wodę z pobliskich terenów. Poprosił, aby to pismo zostało przedstawione na stosownej komisji rady gminy, aby można było wspólne stanowisko w tej sprawie wystosować. 
Magdalena Sałek-Lewczyk – poinformowała, że po zgłoszeniu przez mieszkańca tej sprawy pojechała wspólnie z Panem Kierownikiem w to miejsce i nie zauważyła tam nic niepokojącego. Pani Wójt wskazała, że problem ze stosunkami wodnymi jest taki, że dopóki nie będzie żadnej szkody związanej z zaburzeniem stosunków to gmina nie może wydać żadnej decyzji. Wyraziła opinię, że ziemia która jest tam nawieziona będzie służyła do wyrównania terenu po budowie a nie do jego podniesienia. Dodała, że trzeba się przyjrzeć tej sprawie, będzie można na miejsce ze stosowną komisją pojechać. Zapowiedziała, że poprosi Panią Martę, która zajmuje się stosunkami wodnymi, aby tam pojechała i zrobiła zdjęcia. 
Kamil Skałecki – podzielił zdanie Pani Wójt, że stosownym byłoby gdyby tam pojechać i poinformować mieszkańca, który napisał pismo o zajęciu stanowiska w tej sprawie.
Magdalena Sałek-Lewczyk – powiedziała, że złożenie wniosku o wszczęcie procedury związanej ze stosunkami wodnymi niesie za sobą konsekwencje – są powiadamiane strony, musi być wybrany hydrolog, biegły rzeczoznawcza który oceni stan wody na gruncie, oceni stan szkód i na tej podstawie gmina, ponosząc też koszty z tego tytułu wydaje decyzję, do której trzeba się potem dostosować. 
Kamil Skałecki – powiedział, że rozumie to, jednak wskazał, że to nie dotyczy tylko jednego mieszkańca, tylko 6 lub 7 zabudowań w tamtym miejscu. Jeżeli ziemia, która jest w tym momencie wysypana zostanie ułożona na tej działce to zaburzy naturalny spływ
wód i odprowadzenie z pól które są wokół działki mieszkańca. Powiedział, że należy mieć w tej sprawie rękę na pulsie. 

Ad. 12. Zamknięcie obrad.
W związku z wyczerpaniem tematów obrad i brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący podziękował za udział w obradach i wypowiedział słowa: „Zamykam IX sesję IX kadencji Rady Gminy Jabłonna”. Uchwały podjęte na sesji stanowią załączniki do niniejszego protokołu.
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